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Atencéo: Nesta prova, considera-se uso correto da Lingua
Portuguesa o que estd de acordo com a norma padrao
escrita.

Leia o texto a seguir para responder as questdes sobre
seu conteudo.

PORTUGUES
Brasil e Portugal sdo os dois Unicos paises no
mundo cuja lingua primaria é o portugués
Por: Luana Castro. Adaptado de:
https://brasilescola.uol.com.br/portugues/ Acesso em 23 abr 2018.

A Lingua Portuguesa ou apenas portugués é uma
lingua originada no galego-portugués, idioma falado no
Reino da Galiza e no norte de Portugal. Os portugueses
foram os primeiros europeus a langarem-se ao mar no
periodo das Grandes Navegagbes Maritimas. Em_virtude
dessa expansdo maritima, motivada por questbes
comerciais, deu-se a difusdo da lingua nas terras
conquistadas, entre elas, o Brasil, cuja lingua priméria é o
portugués. A influéncia da cultura portuguesa por aqui foi
tamanha que acabou definindo o idioma oficial da terra
recém-conquistada. O mesmo aconteceu em outras partes
do mundo, principalmente na Africa, onde paises como
Mogambique, Angola, Cabo Verde, Guiné Equatorial,
Guiné-Bissau e Sao Tomé e Principe utilizam, além de
varios dialetos, a lingua de Camoes, Fernando Pessoa e
de nosso genial Machado de Assis.

Além dos paises africanos, o portugués chegou a
Macau, Timor-Leste e em Goa, paises asiaticos que
também foram colonizados ou dominados por Portugal.
Hoje, a lingua portuguesa € a quinta lingua mais falada no
mundo e a mais falada no hemisfério sul da Terra,
contando com aproximadamente 280 milhdées de falantes
em diferentes continentes. De acordo com estimativas da
Organizagdo das Nagbes Unidas para a Educagdo, a
Ciéncia e a Cultura, a UNESCO, o portugués, depois do
inglés e do espanhol, € um dos idiomas que mais crescem
entre as linguas europeias, além de ser a lingua com maior
potencial de crescimento como lingua internacional na
Africa e na América do Sul. Se as estimativas se
confirmarem, é possivel que, até o ano de 2050, nosso
idioma conte com mais de 400 milhdées de falantes ao
redor do mundo!

O portugués, assim como varios outros idiomas,
sofreu uma evolugédo histérica, fato que comprova a
organicidade de nossa lingua. Ao longo dos séculos,
outras linguas e dialetos influenciaram sua composicéo,
resultando no idioma tal qual o conhecemos hoje. E
importante ressaltar que o portugués brasileiro, hoje o mais
estudado, falado e escrito no mundo, apresenta
importantes diferengas em relagdo ao portugués falado em
Portugal, especialmente no que diz respeito ao
vocabulario, a prondncia e a sintaxe. Tais diferencas
deram origem a dois padrdées de linguagem diferentes, o
que nao significa que um seja mais correto do que o outro.
Nossa lingua é rica em variedades, e essas variedades,
sobretudo regionais [..], n&o inviabilizam a sua
compreensdo, ainda que dificuldades pontuais possam
acontecer.

Além das variagbes linguisticas, a lingua
portuguesa também possui diferentes registros, adotados
de acordo com as necessidades comunicacionais dos
falantes. Esses registros referem-se aos niveis de
linguagem e estabelecem diferengas entre a linguagem
culta (determinada pela norma-padrdo) e a linguagem

coloquial, empregada em diferentes situagbes de nosso
cotidiano. Tais aspectos apenas comprovam a riqueza € a
diversidade de nosso idioma, reforgando a importancia de
estuda-lo e compreendé-lo.

1. Todas as alternativas a seguir podem ser confirmadas
pelo texto, EXCETO uma. Assinale-a.

a) A Lingua Portuguesa chegou a paises africanos e
asiaticos, os quais foram colonizados por Portugal.

b) A Lingua Portuguesa tem origem no idioma falado
no Reino da Galiza, que fica no norte de Portugal,
sendo os portugueses os pioneiros a difundirem sua
lingua nas terras conquistadas.

¢) Na Lingua Portuguesa, ha varia¢des linguisticas e
registros variados, que se referem a niveis de
linguagem e estabelecem diferencas entre a norma-
padrdo e a linguagem.

d) A Lingua Portuguesa, considerando o numero de
falantes, € a quinta mais falada no mundo, com
perspectiva de crescer como lingua internacional.

2. O principal objetivo do texto estd em qual das
alternativas? Assinale-a.

a) Informar que o portugués ocupa a quinta posi¢ao
entre as linguas mais faladas no mundo e que, com
aproximadamente 280 milhdes de falantes, esta
entre os idiomas com maior potencial de
crescimento.

b) Defender a ideia de que o portugués € um idioma a
ser respeitado internacionalmente devido ao seu
crescimento e importancia.

¢) Relatar a evolugao histérica da lingua portuguesa de
modo a evidenciar sua influéncia internacional.

d) Destacar que a lingua portuguesa deve tomar o
lugar de outras linguas europeias em termos de
crescimento e expansao de sua importancia.

3. Analise as proposi¢oes sobre os recursos de construgao
do texto. Em seguida, assinale a alternativa que
contenha a analise correta sobre as mesmas.

I. Em “Tais diferencas deram origem a dois padrdes
de linguagem diferentes, o que nao significa que um
seja mais correto do que o outro.” O termo “tais
diferencas” se refere a evolugdo histérica e a
organicidade da lingua portuguesa.

Il. A expresséo “em virtude dessa”, destacada no texto,
aparece para passar a ideia de conclusao.

. O termo ‘“organicidade”, destacado no texto,
corrobora com a tese defendida pela autora, pois
esse termo remete a ideia de que as mudangas no
idioma mantém vinculos entre si e expressam a
evolugdo que mantém a lingua viva.

IV.Os parénteses sao utilizados no ultimo paragrafo
introduzem um esclarecimento.

a) Estdo corretas apenas as proposicdes lll e IV.
b) Estéo corretas apenas as proposigdes | e Il.
c) Estdo corretas apenas as proposicoes Il e Ill.
d) Estdo corretas apenas as proposigoes | e IV.
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4. Assinale a alternativa que contenha um fragmento do 7. Analise as proposi¢cdées a seguir sobre a pontuagéo do

texto que denote opinido.

a) Hoje, a lingua portuguesa é a quinta lingua mais
falada no mundo e a mais falada no hemisfério sul
da Terra, contando com aproximadamente 280
milhdes de falantes em diferentes continentes.

b) Além das variagbes linguisticas, a lingua portuguesa
também possui diferentes registros, adotados de
acordo com as necessidades comunicacionais dos
falantes.

c) E importante ressaltar que o portugués brasileiro,
hoje 0 mais estudado, falado e escrito no mundo,
apresenta importantes diferengas em relagdo ao
portugués falado em Portugal, especialmente no que
diz respeito ao vocabulario, a pronuncia e a sintaxe.

d) O mesmo aconteceu em outras partes do mundo,
principalmente na Africa, onde paises como
Mocambique, Angola, Cabo Verde, Guiné
Equatorial, Guiné-Bissau e Sao Tomé e Principe
utilizam, além de varios dialetos, a lingua de
Camobes, Fernando Pessoa e de nosso genial
Machado de Assis.

Observe as duas oracgdes, com atencdo a colocacéo do
pronome obliquo:

I. “Os portugueses foram os primeiros europeus a
lancarem-se ao mar no periodo das Grandes
Navegacdes Maritimas”.

Il. “Em virtude dessa expansao maritima, motivada por
questdes comerciais, deu-se a difusdo da lingua nas
terras conquistadas”.

Agora avalie as alternativas e assinale a que contenha
analise correta.

a) Em ambas as construgbes ha a ocorréncia de
énclise obrigatéria devido a auséncia de palavras
atrativas de proclise.

b) Apenas em Il a énclise é obrigatéria; em | a proclise
nao prejudicaria a corregao do periodo.

¢) Em ambas as construgdes a énclise empregada esta
correta, ndo havendo possibilidade de a proclise ser
considerada como opgao.

d) Apenas em | a préclise é obrigatéria; em |l a énclise
poderia ser usada sem prejuizo a corregao.

“Trata-se de uma lingua complexa e que deve crescer
nos préximos anos.”

Na frase acima
reescrevendo-a
sentido, tem-se:

ha equivoco de
corretamente, sem

paralelismo,
alterar-lhe o

a) Trata-se de uma lingua que é complexa e que deve
crescer nos proximos anos.

b) Trata-se de uma lingua complexa que crescera nos
proximos anos.

c) Trata-se de uma lingua que deve ser complexa e
que deve crescer nos proximos anos.

d) Trata-se de uma lingua que deve crescer e se tornar
complexa nos préximos anos.

Planejamento e Execug¢do IESES

texto.

I. Em "Hoje, a lingua portuguesa é a quinta lingua
mais falada no mundo e a mais falada no hemisfério
sul da Terra”, a virgula é opcional.

II. Em: “O portugués, assim como varios outros
idiomas, sofreu uma evolugéo histérica”, as virgulas
estdo isolando uma oragao explicativa.

lll. Em: “Nossa lingua é rica em variedades, e essas
variedades, sobretudo regionais [...], néo
inviabilizam a sua compreensdao, ainda que
dificuldades pontuais possam acontecer”, a primeira
virgula foi indevidamente empregada, pois néo se
deve utiliza-la antes da conjungéao aditiva “e”.

IV.Em ”[...] onde paises como Mogambique, Angola,
Cabo Verde, Guiné Equatorial, Guiné-Bissau e Sao
Tomé e Principe utilizam [...] a lingua de Camdes
[...]”, as virgulas foram empregadas para isolar
elementos de mesma fungao sintatica.

a) Estao corretas apenas as proposicoes Il e IV.
b) Estao corretas apenas as proposicdes | e IV.
c) Estao corretas apenas as proposicoes Il e Ill.
d) Estao corretas apenas as proposicdes | e lll

8. Assinale a alternativa em que o emprego pronome

possessivo pode causar ambiguidade.

a) O professor alertou sua aluna informando que o
projeto dela ndo estava aprovado.

b) A professora disse a seu aluno que o trabalho dele
nao correspondia aos critérios.

c) A secretaria informou ao gerente que o documento
estava sobre sua mesa.

d) A pessoa que leva seu animal passear deve recolher
as fezes dele.

9. Assinale a unica alternativa INCORRETA quanto a

regéncia.

a) Teve uma reacao igual a do chefe naquele dia.

b) Fez referéncia, com veeméncia, aquilo de que
precisava para progredir profissionalmente.

¢) Andava sozinha a beira do mesmo lago em que
conheceu seu irméo.

d) Pediu e ganhou, no mesmo dia, o livro que mais
gostava da colegdo do Machado de Assis.

10.Assinale a alternativa que completa corretamente a

frase:
muito tempo, a lingua se modifica __ cada
insercdo de novas palavras. disposi¢do dos
falantes, um imenso repertorio de palavras.
a) Ha—a-A-ha
b) A—a- A-a.
c) HA—a-A-ha
d) A—a—-A-ha
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11.Em relagdo aos elementos patrimoniais listados abaixo,
identifique:

(AR)

Se for aplicagao de recursos

(FRP) Se for fonte de recurso proprio
(FRT) Se for fonte de recursos de terceiros

(
(
(
(

) Capital Social

) Adiantamento de dinheiro a fornecedores
) Imposto a Pagar

) Mercadorias em estoque

a) AR, FRP, FRT, AR.
b) FRP, FRT, AR, FRT.
c) FRP, AR, FRT, AR.
d) AR, FRP, FRT, FRP.

12.As contas a seguir representam parte do patrimdnio de
uma empresa comercial. ldentifique:

O 0O T o

A) Ativo

P) Passivo
D) Despesas
R) Receitas

—~ o~~~

( ) Descontos Obtidos

( ) INSS a pagar

( ) Juros Pagos

( ) Mercadorias em Estoque

) R,D, P, R.
) D,P, P, A.
) R, P, P, A.
) R, P, D, A.

13.Indique quais afirmagbdes estdo INCORRETAS com
relagao aos principios contabeis:

O Principio do Registro pelo Valor Original refere-se
ao processo de mensuragdo e apresentagdo dos
componentes patrimoniais para produzir
informagdes integras e tempestivas.

Il. O Principio da Entidade reconhece o Patrimbnio

como objeto da Contabilidade e afirma a autonomia
patrimonial, a necessidade da diferenciagdo de um
Patriménio particular no universo dos patriménios
existentes, independentemente de pertencer a uma
pessoa, um conjunto de pessoas, uma sociedade ou
instituicdo de qualquer natureza ou finalidade, com
ou sem fins lucrativos.

lll. O Principio da Prudéncia determina a adogido do

menor valor para os componentes do Passivo e do
maior para os do Ativo, sempre que se apresentem
alternativas igualmente validas para a quantificagdo
das mutagdes patrimoniais que alterem o patriménio
liquido.

a) Todas as afirmacgdes estao incorretas.
b) Apenas as afirmacdes | e lll estdo incorretas.
c) Apenas a afirmacéo lll esta incorreta.
d) Apenas as afirmacoes | e |l estdo incorretas.

14.Em 30.09.2019 uma empresa tomou um empréstimo em

36 meses, em parcelas iguais, venciveis a partir de
31.10.2019, que totalizavam $ 21.600 nesta data. Apure
o total de endividamento de longo prazo no
encerramento do balanco em 30.09.2019:

a) R$7.200,00
b) R$19.800,00
c) R$13.800,00
d) R$14.400,00

15.Em uma fabrica de camisas, respectivamente o tecido

consumido na produgdo, a depreciacdo contabil da
maquina de fabrica e o aluguel do prédio da fabrica, séo
classificados como:

a) Custo direto e variavel,
invariavel.

b) Custo direto e invariavel; custo indireto e fixo;
despesa.

c) Custo direto e variavel; custo indireto e fixo; custo
indireto e fixo.

d) Investimento; perda; custo indireto e fixo.

despesa; custo direto

16.Utilizando a Demonstracdo do Resultado do Exercicio

(DRE), temos:

Custo dos Produtos Vendidos = 10.000,00

Abatimentos = 2.000,00

Receitas Financeiras = 500,00

Despesas Financeiras = 1.000,00

Despesas Administrativas = 1.500,00

Vendas de Produtos = 30.000,00

Variagbes monetarias e cambiais passivas = 500,00
Resultado da equivaléncia patrimonial = 1.500,00
Impostos e Contribui¢cbes incidentes sobre vendas =
3.500,00

Qual o resultado operacional bruto?

a) 9.500,00
b) 14.500,00
c) 11.000,00
d) 13.500,00

17.Em relacdo a métodos de custeio verifigue se as

afirmativas sédo verdadeiras (V) ou falsas (F):

( ) Quanto maior for a fidelidade do sistema de custeio
relativamente ao processo produtivo, maior sera a
possibilidade que a empresa tem de obter
informagdes de boa qualidade.

( )No Método de Custeio Baseado em Atividades -
ABC, os custos indiretos nao séo levados a analise
para efeito de resultado dos produtos.

( )O método de custeio direto caracteriza-se pela
tentativa de identificacdo dos gastos das diversas
atividades desempenhadas por uma empresa,
independentemente de que sejam executadas
dentro ou fora dos limites fisicos de um setor,
departamento ou até mesmo da propria entidade.

<<<m
<mmm
m< T
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18.Em relagdo a métodos de custeio complete a seguinte 23.Em relagédo aos sistemas de custeamento indique se as

frase: O € entendido como o custo
ideal de fabricagdo de um determinado produto.

a) Custeio direto.

b) Custeio por absorgéo.
c) Custeio padrao.

d) Custeio por ordem.

19.Se caracteriza pela apropriagdo de todos os custos do

ciclo operacional interno aos portadores finais dos
custos. Em outras palavras, resulta na apropriagdo de
todos o0s custos das funcbes de fabricagao,
administragdo e vendas dos bens e servigcos
produzidos, sejam eles diretos ou indiretos. Estamos
falando do:

a) Custeio por absorgéo.

b) Custeio baseado em atividades — ABC.
c) Custeio regressivo.

d) Custeio direto.

20.Aponte as alternativas corretas em relacdo ha um

21

sistema de gestdo de custos:

I. Visa fornecer informagdes para computar o custo de
servigos, produtos e outros objetos de interesse da
gestéo.

Il. Fornece informagdes para o plangjamento e
controle, podendo influenciar no processo decisério
da empresa.

lll. O sistema de gestao de custos tanto recebe quanto
fornece informagdes para os outros setores
operacionais.

a) Apenas as alternativas | e Il estao corretas.
b) Apenas a alternativa Il esta correta.
c) Apenas as alternativas | e Il estdo corretas.
d) Todas as alternativas estéo corretas.

.Horngren, Foster e Datar (2003, apud Dutra, 2017)

enumeram quatro critérios dominantes que norteiam o
rateio de custos indiretos, na definigdo: “por este
critério, os custos sdo alocados em fungdo da
capacidade do objeto de custeio de suporta-los, ou seja,
quanto maior a margem de lucro ou o preco de venda
de um objeto de custeio, tanto maior sera a parcela do
custo a ele atribuido.” Estamos nos referindo a:

a) Capacidade de absorgéo.
b) Causa e efeito.

c) Vantagens obtidas.

d) Imparcialidade ou equidade.

22.E a estimativa do valor corrente de um fluxo de caixa

futuro, no curso normal das operacdes da entidade. Tal
fluxo de caixa pode estar representado por ingressos ou
saidas de recursos. Estamos falando do:

a) Valor Justo.

b) Valor Presente.
c) Valor Real.

d) Valor Futuro.

afirmacoes sao verdadeiras (V) ou falsas (F):

( )Sistema gerencial de custos é a forma como os
custos sdo acumulados e apropriados aos produtos
e tem por objetivos a identificacdo, a coleta, o
processamento, 0 armazenamento e a produgao das
informacgdes para a gestéo de custos.

( )Produgédo por ordem ou encomenda caracteriza-se
pela fabricagdo ndo continua de produtos nao
padronizados, isto €, a empresa fabrica produtos
diferentes, em pequenas quantidades, geralmente
para atender a encomendas (pedidos especificos)
dos clientes.

( )A produgéo conjunta ocorre quando surge mais de
um produto em decorréncia do processamento de
uma mesma matéria-prima no processo de
producao, que pode ser continua ou por encomenda.

a) F,F, V.
b) V,V, V.
c) V,F,F.
d) F,V, V.

se refere a
redugéo ao valor recuperavel de bens ativos. Com ele, é
possivel descobrir quanto um ativo vale apds sua
utilizacdo, obsolescéncia ou deterioracdo. Complete a
frase.

a) Valor em uso.

b) Goodwill.

c) Teste de propriedade.
d) Impairment.

25.Qual é o método de custeio derivado da aplicagdo dos

Principios Fundamentais de Contabilidade. Consiste na
apropriacdo de todos os custos (diretos e indiretos, fixos
e variaveis) causados pelo uso de recursos da produgéo
aos bens elaborados, e s6 os de produgéo, isto dentro
do ciclo operacional interno. Todos os gastos relativos
ao esforgo de fabricagao sao distribuidos para todos os
produtos feitos:

a) Custeio por absorgéo.
b) Custeio padrao.

c) Custeio variavel.

d) Custeio ABC.

26.Indique se as afirmacdes em relagdo a Demonstracao

do fluxo de caixa sdo verdadeiras ou falsas:

( )A Demonstragao de Fluxo de Caixa — DFC tornou-se
obrigatéria com a Lei 11.638 (que alterou a Lei
6.404/76), em substituicdo a Demonstracdo de
Origens e Aplicagbes de Recursos — DOAR.

( ) Os fluxos de caixa da empresa sao classificados em
atividades operacionais, de investimento e contabil.

( ) As atividades de investimento relacionam-se com o
aumento e diminuicdo do ativo ndo circulante que a
empresa utiliza para produzir os bens e servigos.

a) V,V, V.
b) F,F, V.
c) V,F,V.
d) F,V, V.

Planejamento e Execug¢do IESES
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27.Em relacdo as atividades, identifique o seguinte
conceito: “sédo fluxos de caixa advindos das principais
atividades geradoras de receita da empresa.”

a) Atividades Operacionais.
b) Atividades Contabeis.

c) Atividades Financeiras.

d) Atividades de Investimento.

28.Referente a forma de elaboracdo da DVA indique se as
afirmacoes sao verdadeiras (V) ou falsas (F).

( ) Elaborada com base no principio de caixa.

( )Elaborada conforme as demonstragdes
consolidadas.

( )Consistente com a demonstragdo de resultado do
exercicio e conciliada em registros auxiliares da
organizacéo.

a) F,V,F.
b) V, V, V.
c) F,V, V.
d) V, F, V.

29.Sobre o tema contabilidade gerencial, indique quais as
afirmacgoes estao corretas.

I. A Contabilidade Gerencial tem como seu principal
publico-alvo os usuarios externos.

Il. A Contabilidade Gerencial é responsavel por
analisar dados econémicos da empresa.

lll. A Contabilidade Gerencial é o processo de
identificar, mensurar, acumular, analisar, preparar,
interpretar e comunicar informagbes que auxiliem os
gestores a atingir objetivos organizacionais.

a) Apenas as alternativas Il e lll estdo corretas.
b) Apenas a alternativa | esta correta.

c) Apenas a alternativa lll esta correta.

d) Todas as alternativas estao corretas.

30.0 Markup é um método de formagao de preco. Calcule
o preco de venda baseado neste método com as
seguintes informagdes:

Custo Total de Venda: 54%
Preco de Compra do Produto: R$ 120,00

a) R$181,82
b) R$178,80
c) R$176,30
d) R$184,80
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